

反政府武装向巴格达推进 伊拉克紧张形势升级危局难破



6月11日,伊拉克反政府武装 伊拉克和黎凡特伊斯兰国 极端组织成员驻守在摩苏尔的一处关卡。

伊拉克安全部队12日击退了反政府武装对东部迪亚拉省的进攻,但反政府武装继续从北部和西部向首都巴格达推进。此前,反政府武装已经占领了伊拉克第二大城市摩苏尔。

分析人士指出,伊安全部队想要收复失地,面临着重重困难。

伊安全部队实力受质疑

在占领摩苏尔后,反政府武装继续向其他地区扩张,11日攻占了伊拉克前领导人萨达姆·侯赛因的家乡、萨拉赫丁省首府提克里特,并向首都巴格达逼近。

什叶派占多数的伊安全部队在与反政府武装的交战中节节败退,其战斗力遭到普遍质疑。

2003年的伊拉克战争打破了该国的政治格局,长期被压制的什叶派成为主导力量,而之前处于统治地位的逊尼派

则被不断地“边缘化”,这在安全部队构成和处境方面也有所体现。

总的说来,伊拉克军队和联邦警察在逊尼派地区与当地居民的关系一直比较紧张,难以得到当地民众支持。有分析认为,由于有不少安全部队成员是由原来的什叶派民兵收编而来,大多仍听命于什叶派党派,因此缺乏誓死保卫逊尼派地区的决心,所以在与反政府武装的交战中表现不力。



联合国安理会本月轮值主席、俄罗斯常驻联合国代表丘尔金12日在纽约联合国总部说:安理会理事国一致支持伊拉克政府和人民打击恐怖主义。



北约秘书长拉斯穆森12日在西班牙访问期间说:在伊拉克问题上,我们没有得到授权,也没有人向我们提出请求。



美国总统奥巴马12日在首都华盛顿白宫发表讲话:援助伊拉克时不排除任何可能,美国将确保极端分子不在伊拉克或叙利亚永久立足。

反政府武装长驱直入

据报道,占领摩苏尔的是属于极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装,他们从6日开始与伊安全部队爆发了激烈冲突。

10日,巴格达派来的指挥官下令其部队撤出摩苏尔,反政府武装随后跨过底格里斯河,完全占领了位于尼尼微省的这一北部重镇。伊拉克议会议长努杰菲甚至称,“整个尼尼微省已落入武装分子手中”,安全部队逃离时“将武器和装甲车都丢弃在大街上”。

武装冲突导致大量当地平民

流离失所,当地居民还面临医疗资源、饮用水及食品短缺等问题。国际移民组织11日发表公告称,摩苏尔市内及周边约50万平民逃离家园。

有分析人士认为,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”能够占领伊拉克第二大城市,对什叶派主导的伊拉克政府是一次重大打击,这不仅展示了反政府武装的强大实力,还一定程度上反映出逊尼派在对抗什叶派政府问题上形成了“统一战线”。



6月12日,在伊拉克库尔德自治区艾斯基莱克一处安置尼尼微省逃离居民的难民营,孩子们领取食物。

破解危局面临难题

摩苏尔10日被反政府武装占领后,马利基宣布在全国实施最高警戒,同时呼吁伊拉克议会宣布全国进入紧急状态,以应对恐怖组织威胁。但由于未达到法定出席人数,议会取消了原定12日上午召开的讨论此事的紧急会议。

观察人士认为,反对马利基的政治派别为了避免他获得更大权力,不会同意全国进入紧急状态。

为解决摩苏尔危机,马利基已召集部长会议进行讨论,但没有公布实质性的解决方案。分析人士指出,伊安全部队想要收

复失地,面临着重重困难。

首先,伊国内逊尼派和什叶派的宗教矛盾由来已久,逊尼派普遍对什叶派政府及其政策不满,在北部逊尼派聚居区,逊尼派武装组织在一定程度上会得到当地居民的同情;其次,伊拉克大选结果公布后,各政治派别攻讦不断,难以在打击反政府武装问题上形成一致步调;第三,伊安全部队内部存在管理不善、贪污腐败等诸多问题,导致一些队伍的武器装备落后、作战水平不高。

(据新华社)

CITYCUBE
城市魔方

城市魔方
塘下城市文化综合体
CITY CULTURAL COMPLEX

火热招商中

诚邀入驻

- 孕婴童产业
- 时尚餐饮
- 青少年教育培训机构
- 企业品牌会馆
- 文化特色零售
- 大型户外游乐设施
- 水上游乐设施
- 室内儿童游乐场

非诚勿扰
企业文化体验馆
企业品牌会馆
文化特色零售

时尚特色餐饮
30米超长滑梯
9M高空蹦床

火热招商中

大型户外游乐设施
诚邀入驻

效果图

- 城市餐厅
- 城市游乐园
- 城市学堂
- 城市健身房
- 城市客厅
- 城市俱乐部
- 城市摇篮
- 城市篱笆
- 城市记忆

优先及重点入园对象

- 孕婴童产业
- 时尚餐饮
- 青少年教育培训机构
- 企业品牌会馆
- 文化特色零售
- 大型户外游乐设施
- 水上游乐设施
- 室内儿童游乐场

招商热线: 13968880703 / 13566169099 / 66888080